# 童心筑梦 焕新出发

2025"好心茂名"少儿春晚精彩抢先看⑤

### 金稻翩跹 舞动希望之田



### ■茂名日报社全媒体实习记者 钟舒

本报讯 2025"好心茂名"少 儿春晚即将在茂名影剧院精彩 绽放。届时,多个节目轮番上 演,备受群众期待。由奥之羽艺

术培训中心带来的节目《风吹稻 花香两岸》以群舞的形式,将为 观众带来一场直抵人心的视觉 与艺术盛宴。

"一条大河波浪宽,风吹稻花 香两岸!"群舞《风吹稻花香两岸》

以民族民间舞风格为主,致敬伟大 的袁隆平院士。在排演现场,27位 参演孩子们手执葵扇,伴随着悠扬 的旋律,缓缓舞动,犹如丰收时节 金黄色随风摇动的稻谷。硕果累 累压枝头,象征着人们蒸蒸日上的 精彩的节目离不开多方的努

力和付出。据了解,《风吹稻花香 两岸》是第一次在舞台上亮相,为 更好地呈现节目效果,团队已准 备了三个多月,从演出人员的选 拔到节目的编排,克服了不少的 困难。节目指导老师魏建萍表 示:"节目演出时临近春节,很多 孩子要提前回家过年,人员流动 较大,更换演员又得重新编排队 形。而且节目的专业性较高,难 度较大,但现在我们克服了这些 困难,相信晚会时会将节目完美

呈现给大家!"

师资力量雄厚,经验丰富。该 团队自少儿春晚举办以来,每年都 积极组织机构学员参演。参与指 导的老师多次获得省级优秀少儿 舞蹈编导和优秀指导老师称号,最 近另一经典节目斩获少儿桃李杯 茂名站特金奖。其中一位参演孩 子激动地说道:"这次少儿春晚增 加了很多新颖的形式,而且这个节 目寓意深刻,我相信在老师的指导 下,我们会全力以赴,带着对袁隆 平爷爷的敬意,以最好的面貌表演 好节目!"

紧张排演之余,团队在新春到 来之际展望未来,下一步希望通过 努力,组建一个少儿舞蹈团,凝聚 更多的专业力量,推广中华民族瑰 丽的民族民间舞蹈,为繁荣文艺事 业贡献自己的力量。

## 温情守望铸春晚 国色芳华续传承

## ■茂名日报社全媒体记者 陈美任

本报讯随着2025"好心茂名" 少儿春晚的步伐渐近,创学教育机 构的30名孩子将在舞台上带来古 典舞《国色的芳华》。为此,记者采 访了该节目指导老师陈金莎,揭开 背后关于传承与爱的故事面纱。

从4岁稚童至16岁少年,古典 舞《国色的芳华》旨在通过不同年 龄段的表现,为观众呈现更多元、 更丰富的舞蹈画面。谈及节目改 编的灵感来源,陈金莎表示,起初 只是想将独舞《唐印》改编成群舞, 但在搜集资料的过程中,她发现可 以将古代敦煌壁画等元素融入其 中,于是形成了现在的节目。

《国色的芳华》整个节目时长 约为4分钟,用品美酒情节逐渐引 出后面的敦煌故事,通过仕女俑形 象、密集的鼓点,以及舞者的标志 性技巧,如片盖腿、前桥、侧手翻、 点翻、控腿等,呈现敦煌月下美人 美景,展现大唐盛世景象。

"希望孩子们通过舞蹈感受传 统文化的魅力。"陈金莎坦言,刚开 始排练时,他们可能会觉得难,因为 古典舞有独特的身韵和舞蹈风格。 但随着时间的推移,孩子们逐渐喜 欢上了古典舞,对舞蹈中的妆容、服 饰等元素也产生了浓厚的兴趣。在 排练过程中,陈金莎会为他们讲述 舞蹈的整体背景和故事线,让他们 感同身受地模仿唐俑和敦煌壁画中 的小仙女,将历史情感融入舞姿中。

采访过程中,陈金莎向记者分 享了一个动人的故事。排练初期, 一位家长在身体已亮起红灯的情 况下,依然坚定地让家人将孩子送 来排练,只为了在少儿春晚的舞台 上见证孩子的表演。这份爱深深 打动了舞蹈编排团队。如今,这位 家长正接受保守治疗,虽无法亲临 现场,但很期待在当晚的直播中看 到孩子的精彩表现

经历近三个月的排练,这群孩 子们即将登上少儿春晚的舞台。陈 金莎表示,这次机会不仅能让孩子 们在家乡舞台上展示自己的才华, 还能让他们在这个过程中得到快乐 和成长,"大家一起合作,打造一个 不一样的舞台,给小朋友们在这个 年龄阶段留下他们最美好的回忆。



## 《逆光》:金奖作品

#### ■文/图 茂名日报社全媒体记者 郑耀林 廖优敏

本报讯 茂名市优声优色艺术 机构精心编排的情景剧《逆光》在 2024年广东省"一带一路"国际青 少年文化语言艺术展演中,凭借 其深刻的主题和精彩的表演,荣 获全场最高分及特金奖,并获得 了GDAE联合大赛最具影响力奖 项。如今,这部作品又将登上 2025"好心茂名"少儿春晚的舞 台,继续传递它的力量。

该节目以一句紧张的台词 "接到指挥中心命令,滨港油罐 区发生火情,特勤一中队准备出 警!"拉开帷幕,通过环环相扣的 剧情,展现了消防员们在火灾面

## 传递英雄的力量

前的无畏勇气和日常训练中的 坚韧执着。节目以"让我们再一 次向共和国英雄敬礼"作为结 尾,将情感推向高潮。7位小朋 友化身"小小消防员",用纯真而 有力的声音,生动演绎消防员的 英勇事迹,带观众走进消防员背

为了在春晚上呈现出最佳效 果,《逆光》的筹备早在去年11月 就已经开始。尽管作品已经比较 成熟,但为了适应春晚舞台,指导 老师对节目进行了精心调整,让故 事和人物情节更加丰富饱满。经 过多次正式排练,孩子们凭借出色 的状态和能力,迅速将节目打磨到 最佳效果。"孩子们的状态和能力 都非常好,这让我们对春晚的表 演充满信心。"指导老师廖优敏感

"这是我们优声口才第五年 受邀参加春晚演出,我感到十分 荣幸且兴奋。希望这个节目能给 大家带来不一样的语言震撼。"廖 优敏表示。对于这群小演员来 说,春晚不仅是一个展示的舞台, 更是一次与英雄对话的机会。孩 子们中除个别外,大多都是春晚 的老常客了,他们表示都很开心, 也十分期待此次演出。

"这不仅是一场朗诵表演,更 一次心灵的洗礼和对英雄的致 敬。"随着春晚的临近,《逆光》的 全体成员已经做好了充分的准 备。他们用童声传递力量,用表 演致敬英雄。

## 萌虎闹春糖果屋 少儿舞蹈展童韵



## ■茂名日报社全媒体记者 陈美任

本报讯随着2025"好心茂名" 少儿春晚即将到来,茂名市喜洋 扬幼儿园的孩子们正紧锣密鼓地 排练着舞蹈节目《糖果屋里的小 老虎》。记者采访到该节目的指 导老师韦艳莉,了解节目背后的

此次参与表演的16名孩子年 龄集中在4至5岁之间,他们活泼 可爱,充满了童真与活力。在五彩 斑斓的糖果屋舞台上,一群活泼可 爱的"小老虎"将以独特的舞蹈魅 力,跃动出无尽欢乐与纯真梦想。

"节目既赏心悦目,又触动心 弦。"韦艳莉表示,舞蹈《糖果屋里 的小老虎》将以欢快的节奏和童趣 的歌词,烘托出热烈的节日氛围。 这不仅能让孩子们在舞台上尽情 释放自我,也能让观众感受到新年 的喜悦与温馨。

# 尽管流感季节的到来给排练带

来了一定困难,但孩子们依然积极坚 持。刚开始训练时,他们由于年龄较 小,不懂得如何将情感融入舞蹈 中。对此, 韦艳莉采用了科学的教 学训练方法,通过游戏化教学、口 令式教学和角色扮演等方式,激发 孩子们的兴趣和热情,让他们逐渐 投入并享受其中。此外,她注重创 设有趣的舞蹈教室环境,让孩子们 在轻松愉快的氛围中学习舞蹈,以 保持排练的专注性和积极性,在玩 乐中学习,在学习中成长。

通过舞蹈等艺术形式的学 习,孩子们能够更好地认识世界 感受生活,从而成长为更加优秀 的人才。韦艳莉认为,美育在孩 子们的成长过程中扮演着至关重 要的角色,不仅能够陶冶情操、提 升审美,还能促进全面发展,培养 多元化思维。

"少儿春晚的机会对孩子们来 说具有非常重要的意义。"韦艳莉 表示,这不仅能够为孩子们提供一 个展示自我、锻炼能力的平台,还 可能对他们的未来产生多方面的 潜在积极影响。对于即将在少儿 春晚呈现出的舞台表现,她坚信, 孩子们会以独特的魅力和出色的 表现给观众带来惊喜。

广告

# 情景剧《手机的诱惑》:点亮思考之光

## ■文/图 茂名日报社全媒体见习记者 郑耀林 吴思慧

在数字化浪潮席卷生活的今 天,手机已成为我们日常不可或缺 的一部分。它为生活带来便利,却 也在无形中改变了我们的行为和 关系。茂名市优声优色艺术机构 精心编排的情景剧《手机的诱惑》 将登上2025"好心茂名"少儿春晚 的舞台,用孩子们的声音传递成长

《手机的诱惑》通过6位小演 员的精彩朗诵,以生动的语言和 真挚的情感,展现了手机对现代 生活的影响。节目深刻揭示了 手机带来的便利与弊端:一方 面,它让生活更加便捷,不再枯

燥;另一方面,它却也让户外活 动变得乏味,家人之间的距离越 来越远,甚至导致交通事故频 发。通过这部作品,主创团队希 望观众能够重新审视手机在生 活中的角色,引发对科技与人际 关系的深刻思考。

尽管作品已经成型,但为了适 应春晚舞台,他们立刻对朗诵内容 进行了丰富和优化,并制定了详细 且科学的排练计划。团队根据节 目特点和小演员们的实际情况,合 理分配时间,进行整体排练,确保 每一个字、每一句话都充满感染 力。小演员们也全力以赴,用认真 和热情诠释着每一个细节,期待在 春晚舞台上给观众带来一场触动 心灵的表演。

当得知节目入选少儿春晚 时, 主创团队和小演员们内心充 满了惊喜与激动。节目指导老师 吴思慧表示:"得知《手机的诱 惑》被选上春晚时,我的内心瞬 间被惊喜与难以置信填满。感谢 给予我们这样一个宝贵的机会, 让孩子们能够在全国观众面前展 示自己。"孩子们得知能登上春 晚舞台后,也无比兴奋,排练时 更加卖力认真,希望把自己最好 的一面展现给观众。

据了解,《手机的诱惑》凭借其 深刻的内涵和独特的艺术表达,荣 获了广东省"一带一路"国际青少 年文化语言艺术交流展全省特金 奖,并受邀参加茂名市两大商超的





经销电话: 茂名日报社一楼茂名市乡村振兴产品展销中心·好心优品商城 / 订购电话: 0668-2963957